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A kommunisták bevonultak Shanghájba
A városban rend és fegyelem van - Az uj népkormány az idegen 

csapatok és hadihajók kivonulását követeli
Shangháj, (—) A nemzeti caspatok 

frontjának áttörése után Shangháj vé. 
dehne rövid néhány óra alatt teljesen 
összeomlott. A visszavonuló kormányosa, 
patok úgyszólván komoly harc nélkül ad. 
Iák fel a hatmillió lakosú várost, amely, 
be a kommunisták szerdán hajnalban 3 
órakor vonultak be.

A város megszállása gyorsan és majd. 
nem teljes csendben történt, 

miután a 150.000 főnyi vörös csapatok, 
nak kétfelül is sikerült benyomulniok 
Shangháj szivébe. A gyors bevonulás meg 
mentette a várost attól, hogy Nanking 
sorsára jusson, ahol 24 órán keresztül a 
csőcselék terrorja uralkodott és szabad 
rablást engedett magának.

A benyomuló katonaság nyomában po­
litikai munkások kiáltványokat ragasztót 
tak a falakra, amelyekben nyugalomra 
hívták fel a lakosságot és arra, hogy (oly. 
tassa rendes tevékenységét. Ennek követ, 
keztében

az első pánikhangulat hamarosan el 
ült.

Szerdán reggel a főútvonalak kihaltak vol 
tak, az üzleteket nem nyitották ki és 
alig néhány járókelő merészkedett ki az 
utcákra, anélkül azonban, hogy bárki is 
feltartóztatta volna őket. Később a mel. 
lékutcákban sok üzletet már ki is nyitót 
tak. Az idegen állampolgárok vagyonát 
képezi) vállalatok, üzletek és épületek 
előtt katonai őrszemek vigyáznak.

Egyes városrészekben a nemzeti csapa, 
tok még enyhe ellenállást fejtenek ki, a. 
mivel nyilván lehetővé akarják tenni a 
derékhadnak, hogy a Whangpoo torkola­
tánál hajóra szállhasson. A kommunista 
csapatok nem akadályozzák a kormány, 
csapatok visszavonulását.

Kanton és Shangháj között megszűnt 
a távirati és rádióösszeköttetés.
London, (—). Nankingból érkézéi hi­

vatalos jelentések szőrint a kínai kommu 
nista rezsim már közzétette azokat a fel 
tételeket, amelyek mellett hajlandó fel. 
venni a diplomáciai kapcsolatokat Angiié 
val és Amerikával. Nanking! angol híva. 
talnokok jelentése szerint

a kommunisták hajlandók az angolok 
kai és amerikaiakkal való együUmükö 
désre Shangháj kereskedelmi és köz 
igazgatási negyedeiben.

Az angol és amerikai követségről vissza­
vonták a kommunista őrszemeket.

A kommunista hadsereg szóvivője ál. 
Utólag azt közölte az angol és amerikai 
nagykövetekkel, hogy az uj népkormány 
a Kínában tartózkodó összes külföldi ka­
tonai haderők és hadihajók kivonulását 
követeli, azonkívül pedig minden idegen 
igény kikapcsolását Formosa szigetével 
összeköttetésben. Az angolok ezirányu po 
Unkájától teszi függővé a kommunista 
kormány a Honkonggal szembeni maga. 
tartását.

Az angol külügyminisztérium Rángó, 
ónból kapott jelentései szerint 

a Burma és a kínai Yunnan tartomány 
közötti határon fokozták a biztonsági 
óvintézkedéseket,

nehogy a közelben tartózkodó kínai kom 
munisVa csapatok behatoljanak az ango. 
lók birtokában levő területre.

AVriel prágai követ szerint rövidesen 
megindul a nagy alijja Csehszlovákiából

Befejezésükhöz közelednek a csehszlovák — izzraeli kereskedelmi tárgyalások 
Kilátások vannak c magyarorszagi aiíjjja megindulására is

A Kol Jiszráél prágai munkatársa 
hosszas beszélgetést folytatott Ehud Avriel 
izraeli követtel. Avriel mindenekelőtt azt 
hangsúlyozta, hogy a követség a legjobb 
nemzetközi kapcsolatok megteremtésére 
törekszik Izrael és Csehszlovákia között, 
gazdasági, politikai és kulturális téren 
egyaránt. Ezek a törekvések szép kilátá­
sokkal kecsegtetnek és meg kell állapita. 
ni, hogy

a csehszlovák köztársaság a legnagyobb 
megértést mutatja a zsidó állam prob 
léniái iránt.

Az alijja érclésében a követ kijelentette, 
hogy a csehszlovák kormány soha nem 
változtatta meg az alijja kérdésébeyi el. 
foglalt pozitív álláspontját. Az utóbbi idő. 
ben

tisztázni kellett bizonyos nézeteltérése 
két az olék vagyonának kivitele kérdé 
seben, ezenfelül nehézségek merültek 
fel az olék kollektiv útlevelének kérdé­
sében is.

Ezeknek a kérdéseknek rövidesen megtör 
ténö rendezése után az alijja rendkívül 
nagy mértékben és tempóban fog megin. 
dúlni Csehszlovákiából. A követség most 
az olék ingatlan vagyonnak átutalása kér

désében folytat tárgyalásokat.
A magyarországi alijja kérdésében foly 

tatott tárgyalásainak eredményeiről szól. 
va Avriel kijelentette, hogy 

a magyar kormány megértést tanúsít 
az izraeli alijjaszükségletek iránt, de az 
alijja engedélyezésénél mérlegelni szán 
dékozik a magyar állam munkapiaci 
nak helyzetét

és az államépités számára szükséges mun 
kaerök problémáját. A legkomolyabb ki. 
látások vannak azonban arra, hogy a ma. 
gyár kormánnyal folyó tárgyalások ha. 
marosan befejeződjenek és akkor meg fog 
indulni a magyarországi zsidók alijjája 
is, amely az idck folyamán szintén nö­
vekvő méreteket fog ölteni.

A követ nagy sajnálkozását fejezte ki 
afölött, hogy a 'Prága és Ludd közötti 
repülő járat megszüntette műk édesét, . 

mert feltétlenül szükséges, hogy Izrael és 
a keleteurópai államok között közvetlen 
kapcsolat létezzen. Nagy erőfeszítések tör 
tennék arra, hogy a repülőjárat újra meg 
.induljon, amelyet a görög kormány aka­
dályoz azzal, hegy nem engedélyezi a 
repülőgépek leszállását Athénben.

A Izrael és a kelebeurópai államok 
közötti kulturális kapcsolatok kérdésében 
a követ példaként említette fel a Prága, 
ban működő keleti intézetet, amely állan 
déian. foglalkozik a közel, és távolkeleti 
problémákkal. Avriel követ elnökségi tag 
ja ennek az intézménynek, amelynek ülé­
sein a keleti államok rendszeresen ismer 
te tik államuk és annak lakossága problé. 
máit. Az intézetben Egyiptom, Irak, Li. 
bánon, India és más keleti államok kép. 
viselői is résztvesznek. Az intézet kereté­
ben héber tanfolyamot is fenntartanak.

Végül elmondotta a követ, hogy Bu­
dapesten Izrael—Magyarországi társaság 
létesítését határozták el, amelynek élén 
magyar közéleti személyiségek fognak ál. 
lani. Az Izrael—csehszlovákiai társaság, 
mint ismeretes, már létrejött.

Hivatalos közlés szerint egyébként dr. 
Moshe Kinori, aki az ipari és kereskedel­
mi minisztérium megbízásából az Izrael 
és Magyarország között létrejött kereske­
delmi szerződés tárgyalásait vezette Bu­
dapesten, rövid tel.avivi tartózkodás után 
Prágába utazott, hogy résztvegyen a 
Csehszlovákiával folyó kereskedelmi tár. 
gyalások befejezésénél.

Riley tábornok nem lát háborús veszélyt
Izrael és Szíria között

Az UNO megbízott szerint rövidesen bekövetkezik a végleges béke a zsidó állam
és arab szomszédai között

Nyílt konfliktus robbant ki Lausanneban a békéltető
bizottság tagjai között

Lausanne, (—). Az arab^zsídó béke­
megbeszélések ma lépnek ötödik hetük­
be. A megbeszélések kilátásai tekinteté, 
ben a békéltető, bizottság tagjai óvatos 
optimizmust mutatnak. Szerdán egyéb­
ként a bizottság átadta az izraeli küldött 
segnek azt az arab memorandumot, mely 
hír szerint 'elsőbben nyitja meg az utat 

a menekültkérdés és a területi problé 
inák megoldásának összekapcsolásához. 

Az izraeli delegáció nem hajlandó vissza, 
engedni az ellenségei kedések ideje alatt 
elmenekült arabokat, mindaddig, amíg 
előbb nem rendezik a határkérdéseket, 
az általános békeszerződés bevezetésekép.

pen. Az arab emlékirat, a jelek szerint 
lehetővé teszi a területi kérdések fölötti 
tárgyalások megkezdését, de ugyanakkor 
azt kívánja, hogy engedjék vissza azokat 
a menekülteket, akik az UNO 1947 no­
vember 29-iki felosztási határozatában az 
araboknak juttatott Palesztina! területek 
röl származnak.

Lausanne, (—). Dr. Jalcsin, n békél­
tető bizottság tőrök tagja Londonba uta 
zott, ahonnan Törökországba látogat el.

A békéltető bizottság tagjainak helyet, 
tesei szerdán reggel újabb tárgyalásokat 
folytattak az arabokkal. Ezeken a meg. 
beszéléseken már érvényesültek azok az

uj elvek, amelyek alapján, a békéltető 
bizottság keddi határozata értelmében, a 
trgyalásokat a jövőben lrnyitani fogják. 
A határozat szerint a bizottság, tekintet 
nélkül az elfogadott napirendre, minden 
felmerült problémában közvetíteni fog a 
felek között.

Lake Success, (STAi. A holtpontra ju 
tobt sziriai fegyverszüneti tárgyalásokkal 
kapcsolatban Riley tábornok közölte az 
újságírókkal, hogy az UNO uj áthidaló ja 
vaslatát a Szíria és a zsidó állam között 
fennálló ellentétek kiküszöbölésére a leg 
közelebbi 48 órán belül megküldik mind 
két ormánynak. Ezzel egyidejűleg a tá­

bornok azt is közölte, hogy a jövő ked. 
den visszatér a Kczelkeeletre és

ha a két kormány hozzájárul az általa 
előterjesztett formulához, a fegyverszü 
neti bizottság felújítja a tárgyalásait. ,

Riley tábornok egyébként semmiképpen 
nem látja komolynak azt a veszélyt, hogy 
az ellentétek annyira kiéleződjenek, hogy 
a háború kiujulásához vezessenek.

A tábornok szilárd meggyőződése, hogy 
az országban helyreáll a tartós béke még 
jóval annak az évnek a letelte elett, 
amelyet a fegyverszüneti vegyesbizottsá. 
gok részére megállapítottak munkájuk be 
fejezésére.

Lausanne, (STA). A békéltető bízott, 
ság szerdai ülésén viharos formában rob­
bantak ki a bizottságban régóta lappan. 
gó politikai ellentétek. Ethridge amerikai 
tag azt javasolta, hogy össze kell hozni 
az arabokat, és a zsidókat közvetlen tár­
gyalásra. Ezzel kapcsolatban azt a kér. 
dést vetette fel, hogy miért tartott 5 
napig, amíg a bizottság emlékiratát eljut, 
tatták az izraeli delegációhoz és ezzel 
megakasztották a munkát. Kittint, hogy 
Boisanger elnök, amikor hétvégi szabad, 
ságra Parisba utazott, azt az utasítást 
adta a titkárságnak, hogy visszaérkezéséig 
ne tegyen semmiféle lépést. Ugyanakkor 
pedig Jalcsin török bizottsági tag Lón 
donba utazott 10 napra. —.

A zsidó és arab küldöttségek éles bi. 
rálatban részesítették a bizottság maga. 
tartását. Mulki pasa, transzjordániai de. 
légáus kijelentette, hogy a bizottság nem 
teljesíti a hivatását és mindössze a postás 
szerepét tölti be, már pedig ezt a szerepet 
a svájci posta jobban be tudná tölteni.

Bejelentette egyébként, hogy hazauta. 
zik. Az Izraeli küldöttség szóvivője hozzá 
járult Mulki pasa véleményéhez, de kö­
zölte, hogy a küldöttség ipég Lausanne, 
ban marad, mert látni akarja, mit lehet 
az egész konferenciából megmenteni.

Ethridge újabb indítványt tett az 
arab és zsidó küldöttség közvetlen talál, 

’sózására, de Franciaország és Törökőr, 
szag képviselője erélyesen ellenzi az ame­
rikai indítványt.

Bundle kihallgatáson volt 
Trumannál

Washington. (—) Truman elnök teg. 
nap kihallgatáson fogadta dr. Ralph Bun 
ehet. A kihallagatásról távozva a közve­
títő megtagadta a választ az újságírók 
kérdésére, hogy kihallgatása kapcsolatban 
van.e azokkal a hírekkel, hogy külügyi 
államtitkárrá fogják inevezni, azzal a kü­
lönleges megbízással, hogy a kőzelkeleti 
ügykekel foglalkozzék.

171 ólét hoz a Trsnsilvania
Bukarest, (STA). Szerdán a Transzil. 

yánia hajó kifutott a konstansai kiköti), 
bői 171 kivándorlóval. Ebben az évben ez 
a legnagyobb csoport, amely kiutazási en 
gedélyt kapott Romániából. Az utasok kö 
zül 142 román állampolgár, 29 pedig kü­
lönböző alattvaló. Az idegen állampolgár 
ságu utasok között van egy 68 éves asz. 
szony a Szovjetunióból, akinek a gyemre, 
kei Kfar Gileádiban élnek.

Kinevezték Izrael követét 
a Benelux-államokba

Dr. Michael Emir! (Misu Weissmann) 
Izrael diplomáciai megbízottjává nevez, 
ték ki a Benelux államokban. Megbízatá­
sa Hollandiára, Belgiumra és Luxem, 
burgra szól. A kirendeltségnek Hágában 
és Brüsszelben is lesz székhelye.

Dr. J. A. Nedergragt, Hollandia izraeli 
megbízottja tegnap látogatást tett Shárét 
külügyminiszternél és közölte vele a hol. 
land kormány hozzájárulását dr. Emir 
kinevezéséhez, aki május végén indul cl 
uj állomáshelyére.'
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Nyolcszáz zsidó gyermek a jaffai 
iskola olvasztótégelyében

Bulgáriából, Marokkóból és koncentrációs táborokból származó 
tanulok a .fßuzhai „katab" padsoraiban
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A reggeli órákban gyermeki»» 
tel visszhangzik Jaffa körülzárt?
A tri I.Azw 1«-> -.1 .  ' - .. 1 -A világ minden részéről idekeriita. 
lók százai sietnek az iskolába, a át.

ve
te.

lu.
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olvasztja eket a héber jisuvba. .t.— a Wha 
más iskolaépület ott áll Jaffa szivébfen-1 ■ 
ahova évtizedeken át zsidói még a kéri • 
tesen keresztül sem kukkanthatott be.
Ma 30 tanító és tanítónő oktat ott 800 
zsidó gyereket a betűvetés tudományára 
és beléjük oltja a zsidó öntudatot.

Szülőknek tilos a bemenet

A múlt év november közepén nyílt 
meg az iskola 50 tanulóval a nuzhai ,,ka_ 
tab” volt épületében, — mondja munka, 
társunknak Aviv iskolaigazgató. — Más. 
fél hónap után 200-ra szaporodott a ta. 
nulok száma és ma már 800_an vannak.
Négy havi utánjárás után sikerült ezt az 
épületet megkapni. A katonai hatóságok, 
nál kieszközöltük, hogy a gyerekek min. 
den különösebb engedély nélkül közle. 
kedhetnek a körülzárt területen és a kő. 
zeli utcák gyerekei is idejárhatnak.

De a szillök nem járhatnak be a kö. 
rülzárt területre. S igen gyakran előfor­
dul, hogy amikor bizalmas közölnivaló., 
ja van a szülőkkel a gyerek magavisele. 
tét, vagy előmenetelét illetően, a tani 
tónak személyesen kell ellátogatni a szü. 
lói házba...

igen gyakoriak voltak a Violette, Suzan 
ne, Victoria, Anastasia, Maria és ehhez 
estéjén az iskola igazgatósága arra buzdi 
haosii^i nevek.

Az állam függetlenségi napjának elő. 
tóttá a nebulókat, hogy a nagy napra 
való tekintettel, vessek le a régi gáluti 
neveket és cseréitek fel héber "csengésű 
b.bliai és modern nevekre. Másnap, már 
Nurit, Amica, Tekuma, Szegolit és ha 
tonló nevekel Uikiutak be a gyermekek 
az osztályk "nyvbe.

— A gyerekek hebraizálása könnyen 
megy. őket minden nehézség nélkül át.

nevelik, — folytatja Aviv! igazgató, —
Sokkal nehezebb a. szülök hebraizálása.
Hiába a sok ingyenes esti héber kur
zus.

Ha a szülő nteg is tanulja a nyelvet, 
már úgy ahogy, amennyire «.foglalkozása 
azt megkívánja, a házban továbbra is a 
gáluti nyelven beszél családjával. Ez bi. 
zony erősen befolyásolja a gyerekek neve 
lését és megnehezíti számukra a héber 
nyelv gyors elsajátítását.

Megnyugtatjuk az igazgatót, hogy ez 
nemcsak jaffai jelenség. így van ez min. 
deniitt. De idővel ez is megváltozik. Ha 
nem ebben a generációban, a legközelebbi 
ben egészen biztosan.

Az igazgató helyeslöleg bólint.
Megszólal a csengő hangja, az osztá. 

lyok ontják magukból a geyerekek százait, 
akik megtöltik az iskolaudvart, amely 
visszhangzik a zsivajtól. Ugrálnak, vi. 
háncolnak, verekszenek és fennhangon 
kacagnak — héberül, Jaffa szivében...

Michajlovits Sándor.

Két 10.000 és három • 
4000 tonnás hajót vásárol 
a zsidó kereskedelmi flotta

A „CÍM” nemzeti hajózási társaság és 
az Egyesült Államok kormánya között 
tárgyalások kezdődtek meg két tízezer 
tonnás fehérhajónak Izráel számára va"
vL^egfV/S,^14sir!' A Nyalások már a 
ve0so fázisba jutottak és igy néhány na 
pon belül két „Victory” tipusu óceánjáró 
teherhajóval szaporodik a zsidó kereske 
delmi flotta.

Ezzel egyidöben tárgyalások folynak 
haorm darab négyezertormás hajó vásár 
lasára, amely Izráel és Európa közéit 
fog szolgálatot teljesíteni. Ezeket a ható 
kát narancsszállitásra akarják használni" 
az Európából visszavezető utón pedig az
számtani!31 VáSámlt imPort'árukat fogják

Ramleh és Ludd
sérelmeinek orvoslását reméli 
az UJ polgári közigazgatástól

A lágerek nyomot hagytak 
a gyermekek lelküleléh

— Mely országokból kerültek ide a 
gyerekek?

Legtöbbje Bulgáriából jött, de van 
szép számmal marokkói és az összes eu. 
rópai lágerek menekültje. — a bulgár 
gyerekek folytatja az igazgató — egész 
sógesek úgy testben, mint lélekben. De 
nem mondható ugyanez a láger.gyerekek 
íöl. A nyomorúságos életkörülmények su 
lyos nyomot hagytak a fiatal csemeték 
lelkületűben. Ok fizikailag is erősen meg 
viseltek. De sok borotvaéles eszi! és csa 
vart agyú gyerek van közöttük. Ez is. 
úgy látszik, láger örökség... A ciprusi kon 
centrációs táborból idekerült gyerekek a 
legkönnyebben olvadnak be a héber atmo 
szférába. Ott az utóbbi esztendőkben 
ereci tanítók nevelték eket és a levegő 
jisuvi szellemmel volt átitatva.

A gyerekek általában igen fogékonyak 
es szorgalmasak. Tömegesen „ugranak” 
osztályokat és rövid idő alatt pótolják az 
elmulasztott tanéveket.

katonai kormányzóság nagyterme, 
ben iktatták be ünnepélyes keretek kö 
zott Ludd és Ramleh városok kinevezett 
képviselőtestületét. Ramleh és Ludd ka 
tonai parancsnoka, Jáwetz őrnagy üd" 
vczolte a képviselőtestület újonnan ki. 
nevezett tagjait, mig a belügyminiszter 
képviselője megmagyarázta a képviselő 
testület hatáskörét és feladatait. Bárkáj 
alezredes a katonai főhadiszállás üdvőz. 
etet hozta és tudomására adta a jelen 

levőknek, hogy ezentúl a városi közszol. 
gáltatas átmegy a katonai parancsnok.
f.s ,ke^cb 1 a Polgári közigazgatás ha. 
taskőrébe.

A két város lakossága sok reményt 
luz az újonnan kinevezett! kép visel ótes. 
tulethez. Az uj telepesek azt1 várják, 
hogy most végre orvosláshoz jutnak régi 
indokolt panaszaik. Ludd a mai napig 
vízhiányban szenved és az ideiglenesen

lefektetett és be nem fedett vízcsövek 
majdnem naponta repednek meg, amikor 
nehez autó fut át rajtuk, a Szochnut 
áltál rendbehozott házakon is meglátszik 
hogy a vállalkozók uj olék számára ké. 
szifcették. A köztisztasági állapotok ko 
molyán veszélyeztetik a lakosság egész, 
segugyi helyzetét. A mai napig ott bűzlik 
Ludd occain az őes-ehalmozott szemét és 
a legyek milliói terjesztik majd a ragá 
lyos betegségeket.

Eddig a katonai kormányzó, a Szoch. 
nut, az elhagyott javak kormánybiztosa 
uralkodott a két városban és egyik ható­
ság a másikra tolta a felelősséget Most 
hogy összpontosították a közigazgatást’ 
komoly remény van arra, hogy a két vá.’ 
ros röviden fellendül minden tekintet, 
ben es újabb ezer és ezer ólénak nyújt 
majd menedéket és munkát.

- Cigarettagyár létesül Jeruzsálemben 
A gyáriparosok szövetségének közlése 
szerint rövidesen befejeződnek a tárgya
^nhív32 Át!611 ciSarettagyárak és kü. 
lonbözo tőkéscsoportok között arra vo 
natkoziilag, hogy cigarettagyárat létesít" 
senek Jeruzsálemben. A tárgyalásokon á 
kormány képviselői is resztvettek. Re 
mélik, hogy miután a befektetések, a gé"
A? n 3 ,,nyer'sanya8' kérdésében az elvi 
megallapodits már létrejött, a gyárat ró videsen üzembe lehet helyezni Ö"

Egymillióval csökkent 
az amerikai zsidók lélekszáma?

Honnan származik a népesedési deficit?

A tel-avivi gyerekeit „adoptálták“ 
a jaffaiakat

A jaffai gyerekek szülei uj olék, akik 
javarészben kenyérgondokkal küzdenek 
és nem áll módjukban a gyerekek részére 
szükségles intézmények felállításához hoz 
zájárulni.

A teLavivi Karmel.iskola növendékei 
„adoptálták" ádzsámii társaikat és hozzá 
segítették kis pajtásaikat iskolakönyvtár 
berendezéséhez. Sokszáz könyvet és szer. 
tárgyait gyűjtöttek össze egymás -között 
is elhozták Jaífára. Ennek köszönhető, 
a jaffai iskola szép gyermekkönyvtára.
, Ilyen áldozatkészség azonban távol 
áll a felnőttektől — mondja rezignáltam 
az igazgató. — Próbáltunk éttermet be. 
rendezni a tanulóknak, a tel.avivi isko. 
Iák mintájára. Erre itt hatványozott szűk 
ség volna.

A gyerekek nagyrésze, a szülök hely 
zete miatt, napokig nem eszik meleg 
etelt.

Különböző fórumokhoz fordultunk eb 
ben az ügyben, de eddig — csak ígéretet 
kaptunk.

Sportversenyek az arab iskolákkal

Szoros kapcsolat áll fenn a héber is. 
kola és az arab iskola gyerekei között. 
Gyakran rendeznek egymás k*zt sport- 
versenyeket. Érdekes, hogyan igyekszenek 
az arab gyerekek megértetni magukat hé 
bér nyelven. Sokan francia nyelven társa 
lógnak, Tunisz, Algír, és Marokkóból ide 
került pajtásaikkal, mert az arab gyere 
kék kőzett igen sóik beszél franciául, "kü." 
lön ősén azok, akik a francia misszió is. 
kóláit látogatták.

Tömeges névváltoztatások
A gyerekek, különösen a kislányok, 

idegienhangzásu keresztnevekkel jöttek az 
országba. Főleg a francia gyarmatokból 
é.s bulgáriábúl ideszármazottak között

Az amerikai zsidó komiténak a na. 
pókban megjelent évkönyve érdekes ada. 
tokát közöl az amerikai zsidóság lélek, 
számáról. A statiszt-la szerint az amerikai 
zsidóság lélekszáma az elmúlt 10 évben 
körülbelül 1 millióval csökkent, úgyhogy 
1948_ban az amerikai zsidóság lélekszá­
ma kerek 4 és fél millióra rúgott. A hit 
községek tanácsa 1937.ben készítette el 
az amerikai zsidók statisztikáját mely 
szerint 1937.ben 4,770.000 zsidó élt Ameri. 
kában. Természetes szaporulat révén 11 
ev alatt ez a szám 1948.ban 5 és fél mii 
hóra kellett volna hogy emelkedjék.

Honnan származik a deficit? Egyesek 
úgy vélik, hogy a hiba a zsidó bevándor 
las csökkenésében rejlik. Az elműt 11 
ev alatt mindössze 200 ezer zsidó vándo 
rolt be Amerikába. Mások szerint az 
amerikai zsidók születési ■ arányszáma mé. 
yen alatta áll az amerikai lakosság álta 

lanos születési arányszámának. Az is ténv" 
hogy a zsidóknál a halálozási arányszám 
nagyobb mint a születési arányszám. 
Egyesek pedig kétségbe vonják az 1937 es 
becsiét - a 4,700.00.et - amely főleg 
a vallásos hitközségek népszámlálási ada 
faira támaszkodik.

Abban azonban senki sem kételkedik, 
hogy az amerikai zsidóság jelenlegi lélek, 
száma 4 és fél millió. Séligmann és Sua 
dós két. newyorki statisztikus, a kírdés 
két legalaposabb ismerője, alapos kutató, 
munkát végeztek e téren. A munkába 
belekapcsolódott az egész amerikai zsidó 
ság, a hitközségek, a jótékonysági intéz, 
menyek és az önkéntesek egész hada. 
Külön csoportba helyezték azt a nagy 
várost, amelyben az amerikai zsidóság 
zöme lakik és külön dolgozták fel annak 
a körülbelül 1000 kis városnak az ada 
tah, amelyben gyérebben laknak zsidók."

A kutatások szerint Newyorkban ma 
két miHió zsidó lakik, (1937.ben 2 millió 
3o000), Chitoágóban 300 ezer (1937-ben 
336 ezer), Filadelfiában 245 ezer (1937 
ben 293 ezer) stb. Ezzel szemben feltűnő 
a zsidó lélekszám emelkedése Kalifornia

Keresik őket
“ teLavivi "«acAdut oiéj Hungáriánál 

(Lilienblum 33).
Aszódi László Sándorfalva, Aschenfeld

György Budapesti Aron Halm börkeíel
Bal,’ IÁ11451"! AHZ' BIe°hner Sándor, 
Barat Gyoigy, Braun Alter és felesése 
Berger Hanna, Boda Dov István ’
dek Juliska Nagyvárad, Bállá László Bu~ 
dapest, Deutsch Haim és Chama Bu 
dapest Deutsch Nikolaus György Elon

c*a',S“i,Há‘szeti alkalmazott), F§-her Fr’Lya^Gálrt 
Alexander csomag, Frled Jttor’ r?ss. Wrenc'Grosz'
NyhbátJraSaHoÍÍÍadény’ Gelberma’nn Emi!
Szomblthelv A dCr Edit Zimmermanne , 
He ™koWtÍ ^n?ar^V Jehuda Munkács, 
és Bárt S nC Bengaeia, Heitler Kati
Josepovits Biai!k^VÍ'ésICStS kT

Arad, Roth Jenő, Dávid Izi

ZohánJehcAt’ Jakabl Schermer
L.vio SiAffPó ®alamon dicchak, .Szilárd 
e r JőAif ’ Károly Csorna, Un
f„. :,ÓZS.ef Budapest, keresi rokonait

iharosában ^.Angelesben, amely ma 
Zfld,';t .számol (az 1937.es 82 000-el 

szemben). Miamiban (Florida) a zsidópaorrft.SZáma 10 ™ 40 «" .■£

. ™id." szama Amerikában
Bnt Bnt Pd-holy jelentése szerint 200

ezerre rúg, ami az üsszdiákság 9 szára atx . - ----- vwma UXi
ékét teszi ki. Ezzel szemben a zsidó laJ özv ABU£?Pest* keresi rokonait

kosság általános arányszáma kevesebb ichselbanm ^Ptdn'é' vldor -Hcehak, We.
mint 3 százalék. A newyorki egyeteme Jenőin!? ^dor,J1cchak, Weiss Ernő
mint aa ZSÍd,> diákok arányszáma több Mózes Szatnrt ^ .Zoltán z<gráb, Weisz 
mint 44 százalék. ti, SZUCS’ z*dor LAszló épi

________Jaífa- *■. Grankné, Budapest.

A bíróság nem szabadítja fel a hamist 
mondott angol fontbankjegyel et

Tenaenbaum ,el-«vivi *'-»«„ a rend8re<g *„

S* MeSV* -~lM.pl,
wny kijelentette a bíróság előtt hoevkLsebbC,C'nlbantkjcgyeken a hamisítás ^leg! 
Sr 2 Sem SikeriUfc felfedeznie

totta Tel Szemben állj.ho?y tudomása szerint a háború 
alatt náci üzemek milliószámra nyomtok 
iamis dohár és font bankjegyeket ezek 

a bankjegyek technikai kivitel" -z-nínmit 
jaból tők, detesek és ezért nemleh “ meg"
Bank o!‘ p3“1,“ Voltukat- Ugyanakkor 1
hantiak snÄ^ az nemzeti
oanicnak speciális ismérvei vannak a
renciorség ezért úgy véli, hogy a Pén^t
el kell küldeni Izráel londoni kílvctste
hogy a bankjegyeket vizsgálják felül. ’
kérfeétÍ1ésáehZlrttÍHtta Tennenbaum S.

• - , hel^adott a rendőrség állás

sSr*» SXJSt.
hamisak- ezek a bankjegyek vagy sem.

Mint megírtuk, multévben a tel.aviv rend
baum tartott Sámáj Tennen,
baum tőzsdeügynök lakásán, majd en

ny^án átkutatták Tennenbaum Sá" 
82 Anglo Pantine bankban! 

A kutatás szenzációs eredménnyel járt
a h!íós,i8°k 7300 angol fon.’ tot találtak a széfben.

Kihallgatása során Tennenbaum azt 
vallotta, hogy a pénzt sógora hoz”. A 
sógor egy németországi DP.táborbnl jött 
^ °‘“a8ba- A Sf|g°r azt is mondta, hogy 
fníf v hí!mf c® megengedte neki, hogy 
fontonként 350 miiért adja el a bank 
jegyeket. Néhány nappal később Ten." 
nenbaum újabb kihallgatást kért, vissza
hoat\tzZÖ vallom6sát és kijelentette, 
hogy a pénz nem hamis. Előző vallomá. 
sat a birnságtiil való félehnében tette.

A napokban Tennenbaum Buchalter 
nevű ügyvédje utján azzal a kérö-ssel for! 
dúlt a törvényszékhez, utasítsák a rend 
őrséget, hogy adja neki vissza a pénzét" 
A pénzt kzben átadták a rendőrségi la
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Miért dolgozik drágábban az oléknak 
a Szochnut közhasznú elvámolás, és beraktá­

rozás. vállalata, mint a magáncégek?
Egyetlen cég kapta a fuvarozási

_ a, '«i, „„m°n°!>0 ,1,m0l"ISC8 CZCrl mtina6a6l> árakat vesz az ölektől
Az alabbi feltünéstkeltö cikket 

Ben Sósán, a Haarec közgazdasági 
szerkesztője irta:

Az utóbbi hetekben az oléholmi súlyos 
es komoly problémává vált. Néhány hét 
leforgása alatt tőbbezer tonna oléhiimi 
érkezett a haltai kikötőbe. A legtöbb ólét 
kmos meglepet,:8 érte, amikor megjelent 
a haltai kikötőben, hogy kiváltsa cső.

es'e'tben a kikötői költségek 
nagyobb összegre rúgtak, mint amennyit 
az egesz tengeri utért kifizettek.

így érlelődött meg a Szochnutban a 
gondolat, hogy vállalatot létesít mely. 
nek feladata az oléholmik kiváltása. A 
Szochnut természetesen közhasznú válla, 
latra gondolt', amely nem dolgozik üzleti 
haszonnal és egyetlen célja, segíteni az 
olekon, megtakarítani számukra a fölös 
leges költségeket és óvni őket a kihasz." 
ná-lástól.

A fenti elgondolásokból kiindulva né 
hány hónappal ezelőtt elhatározta a 
Szochnut az uj vállalat mealapitását'. A 
vállalat neve „Máchszáne árubá b’érávon 
mugbal” (Ölek Bizományi Raktára kor- 
ldtolt felelősségű társaság). Célja elintéz, 
ni a vámformalitásokat, a raktározást és 
a holmik átadását. A vállalat' részvényei 
nek 50 százalékát a szövetkezeti szektor 
(Szoléi Boné), mig a másik 50 százaié 
kát a magánszektor (a bizományi raktá­
rak cs a M’sulem Testvérek cég) kapta 
Ez a vállalat monopoljogot kapott arra,

T1 I6!™0, hogy szinte minden eset. 
oen a leteti összegnek 'egy részét az olé visszafogja kapni. 1 az 0le

Miért vesznek többet 
az ólétól ?

n,.A"a a kérd,'sre' miért nem lehet az 
csomagjavai egyidejűleg a végle.

hnn» SZ4m[l ÍISt 15 ítadni* azt válaszolták,
, .gy a vállalat bizonyos engedményeket 
kert a haifai kikötő vezetőségétől és er_ 
re a keresre még nem kapott választ. Ez 
a vaiasz természetesen nem nyugtatja 
meg az ólét. Elvégre meg lehet csinálni 
az elszámolást az érvényes tarifák alap­
ján es ha utólag kiderülne, hogy a kikötő 
igazgatósága kedvezményeket adott az 
óiénak, még mindig meg lehet neki té 
rneni a differenciát. A társaság ezzel 
szemben a tartozásnál jóval magasabb, 
csszeg-eket hajt be és ez súlyos megterhe. 
lest jelent az olé számára, aki az ország, 
baba való érkezésének első heteiben min­
den egyes fontra nagyon rá van utalva.

Azt sem tudjuk pontosan, hogyan fogják 
ezt a visszatérést' keresztülvinni. Tegyük 
fel, hogy az olé címét bejegyzik a válla, 
latnál es tételezzük azt is fel, hogy ez a 
cim közben nem változott meg, a bizomá. 
nyi raktár vezetősége értesítést fog kül. 
dem az óiénak, hogy jelentkezzen haifai 
hivatalában, mert téríteni akarnak neki 
a beletett költségből. Az olé munka, 
időben, útiköltségben és egyebekben 
többet fog veszíteni, mint amennyit a 
cég visszafizet neki.

I1 uvarozási monopólium 
az ölek rovására

Es még egy monopólium. Amikor az 
öle mar -kiváltotta a holmiját, haza kell 
szállítani azokat. A vállalat e téren is 
kizárólagossági jogot élvez. Ezt a szállí­
tást kizárólag egy bizonyos cég teher 
autói végzik. Az olék azt állítják hogy 
ennek a cégnek a fuvardijai sokkal ma. 
gasabbak, mint a magáncégek díjtételei. 
Ha egy olé teherkocsit' bérel, hogy ilyen.

formán megtakarítson néhány fontot — 
nem adják meg neki ezt a jogot. íme egy 
eset: Egy ólétól 20 fontot kértek cső. 
magjainak TeLAvh-ba való szállításiért. 
Az öle megállapodott egy teherfuvarozó, 
vai, aki csomagjait — néhány ládát — 
10 fontért akart Tel.Avivba szállítani. 
A vállalat vezetősége nem engedélyezte 
a holmik elszállítását. Az olé fenyeget' d. 
zott, botrányt csapott, erőszakoskodott 
és csak ezekután engedélyezték csomag, 
jainak az általa bérelt autón való elszál 
Irtását.

A Szochnutnak és a kormánynak kö­
telessége a tapasztalatlan olékról gondos­
kodni. Vigyázni kell arra, hogy az uj olé", 
aki nem ismeri az itteni életet, lelkiisme. 
rétién egyének ne használják ki. Annál 
inkább kőtlessége a Szochnutnak és a 
kormánynak ellenőrizni annak a cégnek 
a működését, amelyet a Szochnut és a 
kormány hívott életre.

Az uj vállalat működésének rövid ' 
pár hete alatt súlyos panaszokra adott 
okot. Szükség van arra, hogy elíogulat. 
lan szakértőkből álló bizottság álapitsa 
meg, melyek azok az összegek, amelye­
ket az uj ólénak fizetnie kell. ígéri célra­
vezető volna a szabadverseny alapján 
megtartott árlejtés, amelyen az ország 
összes szállítóvállalatai részt vehetnének 
Ennek az árlejtésnek a megtartása annál 
is fontosabb, mert több komoly kitűnő 
bonitásu szállítási vállalat azt állítja 
hogy ők hajlandók a félhivatalos szálli. 
tusi vállalat tarifájánál lényegesen ol 
csóbb árak mellett kezelni az olék cső" 
magjait.

Megnyílt a Chedera és Afnle közötti 
felszabadított országút. ------ Z---na^JUH aiia,

hogy az pleholmti kezelje. A kormány és . ■ ..
a Szochnut raktárakat is bocsátottak a kornyék arab lakossága is vétriffnézio -i • •.
vállalat rendelkezésére. Néhány raktár végignézte a megnyitási ünnepséget
Tirán van, a haifai országúton. Miután 
Ezek a raktárak megteltek, újabb rakta, 
rakat kaptak Kurdánlban, a haifai öböl. 
ben. A társaság részvénytőkéjét 100.000 
fontban állapították meg. A cég Haifa 
központjában nyitotta meg irodáit s né­
hány hét óta program szerint működik.

Az olék csalódása
Az uj vállalat azonban csakhamar 

súlyos csalódást okozott az uj oléknak. 
Az olékat akkor érte az első kínos meg. 
lepetés, amikor ez a félhivatalos vállalat 
benyújtotta a számlákat. Csakhamar 
megállapították, hogy sokkal többet kell 
fizétniök, mint azelőtt1, amikor magán 
szállítási válállatok foglalkoztak az olé. 
holmikkal. A cég elhatározta, hogy köb. 
méterenkét 4 fontot vesz minen olécso. 
magért. Ebben az összegben benne van 
a kirakás, a vámformalitások elintézése 

és a holminak a hajétól a vállalat rak 
táráig való elszállítása. A 4 font nem 
foglal magába vámtételeket, mert az olé. 
holmit a legtöbb esetben nem vámolják 
el, de behajtják rajta a rakpartilletéket, 
a hordárdijakat stb. Pekbér és raktár, 
költség nincs benne a számlában, mert 
a cég ingyen kapta a raktárhelyiségeket 
a kormánytól és a Szőehnuttól. A fenti 
4 fonton kívül a cég ügynöki jutalékot 
is szed. Ezt a jutalékot köbméterenként 
400 miiben állapították meg.

Ugyanakkor az olék azt állítják, hogy 
n 4 fontos köbméterenkénti tarifa sok. 
kai drágább és magasabb, mint az a ju. 
talék, amelyet azelőtt magáncégek kértek 
ezekért' a szolgálatokért. A Haarec cikke 
több példát hoz fel, amelyek igazolni 
látszanak az olék állításait. A cikk ez­
után folytatja:

A félhivatalos vállalat 
érvelése

Az érdekeltek közölték a fenti adató, 
kát a félhivatalos szállítási vállalat veze. 
tőségével. A vállalat vezetősége a követ, 
kezö érveket hozta fel mentségül:

Először is a köbméterenkénti 4 fontot 
az olé ,,letétként” fizeti be, vagyis a vég­
leges elszámolás után az olá visszakapja 
a külénbözetet, ha különbözet egyáltalán 
femerülne. 1

Másodszor — közölte a vállalat ve. 
zetősége — a 4 fontos köbméterenkénti 
letéti dijat alapos, részletes kalkulációk 
után állapították meg.

Harmadszor, több esetben már megej. 
tettók a végleges elszámolásokat és ezek 
során kiderült, hogy az olék által fize. 
tendő minimális összegek köbméteren­
ként 3090 és 3810 font között mozognak,

Szerdán délelőtt 11 órakor megnyílt a 
forgalomnak a Vádi Arán keresztül ve. 
zetö országút, amely Chederát Afuléh. 
val köti össze. Pontban 11 órakor két 
autó-karaván indult el az utón: az egyik 
Afuléhböl, a másik Chederáról. Az autó. 
sorok Kfár Ará mellett találkoztak. A 
falu melletti dombon kis emelvény fo. 
gadta az autókaraván utasait; A két 
frontparancsnok.ezredes mondott rövid 
beszédet, majd a jelenlevők elénekelték 
a Hatikvát, Sokszáz arab gyűlt össze a 
domb tövében és bámulta a rövid ünnep­
séget. Ezután az autókaravánok folytat, 
tá'k Útjukat.

Az országút, amely a tengerparti sá. 
vöt az Emek Jezreéllel köti össze, másfél 
éven keresztül volt használaton kívül. 
Kezdetben az arab háromszög bandái za.

várták meg az utón a -közlekedést, majd 
a hivatalos arab háború kezdetekor, az 
arab légió foglalta el az ut egyik szaka, 
szat. Az országút a rhodosi fegyverszüne­
ti egyezmény értelmében került vissza a 
zsidó állam birtokába, miután azarab lé. 
gió csapatai onnan visszavonultak.

A Vádi Ará országút megnyitásával le. 
hetove válik azoknak az utaknak a hasz 
nalata is, amelyek az Emek egyes pont­
jait őtik össze. így helyreáll a forgalom 
az Emek kiytnbözö pontjait Tibériássai 
összekötő utakon. Ez azt is lehetővé te­
szi, hogy a forgalmat Tel.Aviv és Tibé. 
riás között újra a megrövidített útvona­
lon bonyolítsák le. Ez az ut 28 kilomé 
terrel revidebb, mint a Haifán át való 
közlekedés.

A legjobb szabású
férfi és női nadrágot

merték után
Szentgyörgyi (Sternheim) 
U RÍSZ A BŐSÁGA készíti

T. A. Hess u. 25.

BÉLA!
Vasárnap reggel jelent­
kezzetek Tel-Avivban
Cu«, f — •«••••. v a 15 I O II O n.

A kiskereskedők az üzlethelyiségek kiosztása 
terén uralkodó fejetlenség ellen

Súlyos panaszok az elhagyott javak kormánybi,tossaga ellen - 
Kolcsonpenztar létesült az uj olék üzleti támogatásán.

'' ezidöszerint 25 ezer csa-
laajb él kiskereskedelemből.

Az egyesület 15 ezer font tökével kői. 
csonpénztárt alapított, amey kamat nél 
kü! fog kölcsönöket nyújtani az uj olé
Vorm<ed6knek' A ki>ksönpénztórban a
™ owY T a Szochnut vesz részt és re­
mélhető hogy a tökét rövidesen 45 ezer 
fontra fogják emelni.

A kiskereskedők egyesületének képvi. 
selöi tegnap a sajtó munkatársai elölt 
ismertették a szakma problémáit. Ennek 
során bejelentették, hogy 
.. a kiskereskedők együttmük dnek az 

áraJc leszállításában a kormánnyal 
és az egyesület egyik megbízottja részt, 
vesz a takarékossági program ármegálla. 
pitó kormánybizottságában.

A kiskereskedők ezután ismertették 
azokat a panaszaikat; amelyeet az uj olék 
által betelepített városokban az elhagyott 
javak kormánybiztossága ellen merültek 
fel. Az üzlethelyiségek kiosztásában el­
képesztő fejetlenség és rendszertelnség 
uralkodik. Az üzlthelyiségeket a Szoch. 
nut, a rokkantügyi minisztérium és az 
elhagyott javak kormánybiztossága eddig 
kiilén.külc n adta ki és Így történhetett 
meg például az, hogy
.. ugyanegy jaffai házban három Tnuva 

üzlet nyílt meg,
mert a három elosztó közület egy.egy 
pártfogoltjának egyforma engedélyt ad­
tak ki. ,

Az elhagyott javak kormánybiztossága 
fantasztikus béreket vesz uj oléktől. Egy 
borkereskedő házbérét 38 és fél fontban 
állapították meg, ugyanakkor a Szochnut 
3 font bért kér egy üzlethelyiségért:

A sok visszásság megakadályozására a 
kiskereskedők közbeléptek és most van 
alakulóban az érdekelt kőzületek képvise 
löibi l állő bizottság, amely az üzleteng'e. 
délyeket a jövőben ki fogja adni. Eddig 
1500 üzletet adtak ki uj oléknak a kü. 
lönbőzö városokban és ez a szám rövidé, 
sen megkétszereződik.

Burgonyát és ugorkát 
osztanak Tel Avivban

Tel-Avivban tegnap megkezdődött az 
ugorkaadagok kiosztása. Egy adag 150 gr 
a 199.es szelvényre. A kiosztás a követke 
ző körzetekben kezdődött: Ben Jehuda, 
Jirmijahu, Basel.piac, Jabotinsky utca és 
a Dizengoff útnak a KKL kőrúttól észak­
ra esü szakasza.

Burgonyát csütörtökön a Shenkin, Ra 
sí, Bilu és Jehuda Halévy utcákban ősz. 
tanok. Felhívjuk a fogyasztók figyelmét 
hogy kisérjék figyelemmel az élelmezési 
felügyelőség közleményeit, mert az esetek 
többségében ezután kerületként fogjak 
Végrehajtani a zöldségek kiosztását.

A teLavivi élelmezési hivatal ezúton 
értesíti a füszerkereskedöket, hogy az uj 
elelmiszerjegyekkel kapcsolatban a fo. 
gyasztók által kitöltött kérdőíveket má. 
jus 29_ikén, 30_ikán és Sl.ikén kell be" 
nyujtaniok. E határidő után a hivatal 
nem fogadja el többé a kérdőíveket és a 
fogyasztók el fogják veszíteni júniusi 
adagjaikat:

Az Egged nem hajlandó több kocsit beállítani 
a ehederai vasúti állomáshoz

Komoly konfliktus a közlekedésügyi minisztérium és 
az autóbusztársasag közölt

ír A WzkkeddsCgyi minisztérium és az 
Egged kőzett az utóbbi időben súlyos 
konfliktus merült fel. A közlekedésügyi 
™!"1fll“'1Um.U8.yanis felszélitot.ta az autó

bo
, -------- '*0.7 cizzzo IC-iO/iUUUUL'ia az

busztársaságot, hogy naponta kétszer 
csasson az államvasutak rendelkezésére 
kellő számú autóbuszokat, hogy a TeL 
Aviv es Halfa közötti kombinált közle­
kedést zavartalanul lebonyolíthassak.

Az Egged társaság a kocsihiányra való 
hivatkozással csak hat autóbuszt haj 
landó naponta kétszer járatni, 

annak ellenére, hogy a vasútnak rendsze 
rint sokká! több utast kell Chederától 
Haifáig szállítani. Az Egged azt tanácsol, 
ja az államnak, hogy vezessen be saját 
autóbuszjáratot Tel.Aviv és Chedera kő. 
zött. A államvasutak azonban nem haj 
tandok megfogadni a tanácsot, mert ilyen

kisszámú autóbusz saját kezelésben val i 
üzembentartása emelné az államvasutak 
deficitjét.

; Az Egged vezetősége számszerűleg be. 
bizonyította, hogy az államvasutakkal kö 
... megallapodásra ráfizet, a közieké, 

ci-asugyi miniszter azonban arra az állás 
pontra helyezkedik, hogy

ágy koncesszionált .társaságnak egyes 
üzleteknél, különösen, ha az államról 
van szó, viselnie kell a veszteséget is.

Az állam és az Egged között folyik a vita, 
miközben az utasok szenvednek, akik a 

iVafuíaí szeretnék igénybevenni és csak 
többórás várakozás után tudják meg, 
°ey hiába vártak, mert az autóbuszok 

megítélték, ok pedig nyugodtan mehetnek 
haza — gyalog.
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Abdallah azt Ígéri, hogy nem fogja 
erőszakkal megvalósítani Nagy-Szíriét

Másfélórái katonai felvonulás volt Ammanban 
„az arab légió napja" alkalmából
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— Kinevezték a zsidó állam svájci fö. 
konzulját. Smuél Tolkovskyt, a Chevel 
Janii le Jiszrúél elnökét é sa „CÍM” ha. 
jóstársaság egyik igazgatóját a zsidó ál. 
lám svájci főkonzulivá nevezték ki. Dr. 
M. Kahane, aki eddig ezt a szerepet töl. 
tötte be Bernben, a svájci nemzetközi 
szervezetek mellett- fog működni a jövő. 
ben, mint a külügyminisztérium megbí­
zottja. A svájci kormány teljavivi fokon, 
zulává dr. Paul Rittert, Svájc római kö­
vetségének eddigi tanácsosát nevezte ki.

-— Jelentkezési kötelezettség minden 
uj ólé számára. A népmozgami hivatal 
rendelkezései szerint minden uj olé az 
országba érkezéstől számított 30 napon 
bellii köteles a lakóhelyén lévő népmoz­
galmi hivatalban jelentkezni. Áz olé. 
táborok bejelentöhivatalokat- állítottak 
fel, ahol a táborba érkező olékat bejelen, 
tik. Minthogy a repülőtereken nincs be. 
jelentőid vatal, a belügyminisztérium lile. 
tékes osztálya felhívja azoknak az uj 
dóknak a figyelmét, akik légiuton érkéz, 
tek az országba és nem voltak ölétáborban 
bejelentve, hogy feltétlenül jelentkezze. 
nek a lakóhelyükön' lévő bejelentöhiva. 
talban. Azok az uj olék is, akik az olé. 
táborokban jelentkeztek, amikor elhagy, 
jak a tábort kötelesek uj lakóhelyükön 
az illétékes hivatalnál jelentkezni. Be. 
jelentőlap nélkül senki sem kap élelmi, 
szer jegyeket, úgyszintén nem állítanak 
ki az illető részére személyazonossági 
igazolványt. A rendelkezés be nem tar. 
fása kihágásnak számit és büntetőjogi 
következményeket von maga után.

— A nürnbergi ítélet bekerül a nem. 
zetközi törvénykönyvbe. Lake Successböl 
jelentik: Az UNO nemzetközi jógiigyi bi­
zottsága uj akciót- indított annak érdeké, 
ben, hogy a náci-háborús bűnösök ellen 
a nürnbergi perben hozott ítéletet fog. 
lalják bele az állandó nemzetközi tör. 
vénykőnyvbe.

— Cincimati érseke 1000 dollárt adó 
mányoz a zsidó segélyalapnak. New. 
Yorkból jelentik: John T. McNicolas cin. 
cinnatii érsek ezer dolláros adományt jut 
tatott el a zsidó segélyalap javára. A ki. 
sérölevélben az érsek azt írja, hogy eb. 
ben az egyetlen formában juttathatja ki­
fejezésre a zsidók iránt érzett nagyfokú 
tiszteletét és a nép sorsa iránti érdeklő­
dését.

— Jövő kedden lesz a hadikőlci{ön_, 
kötvények második húzása. Juntos 7-ikén 
kedden délelőtt háromnegyed 12 órakor 
tartják meg a tel.avivi Habima termében 
a hadiké les ön népi kötvényeinek máso. 
dik nyilvános sorsolását. Erre való tekin­
tettel a kötvények iránt természetszerüleg 
fokozódott az érdeklődés az utóbbi na. 
pókban. Minthogy a 10 fontos címletű fél 
kötvéhyek már régen elfogytak, a közön, 
ség érdeklődése most a 20 fontos teljes 
névértékű kötvények felé fordul, amely, 
bül egyes bankoknál még visszamaradtak 
kisebb tételek.

— Romániában felemelték a pogrom 
áldozatok hbzzátartozóinak nyugdiját. Bu 
karestböl jelenítik: A román kormány el. 
határozta, hogy felemeli azoknak a nyug. 
dijaknak az összegét, amelyeket a pogrom 
áldozatok özvegyeinek és árváinak, vala­
mint a koncentrációs táborokban elpusz. 
tűit emberek hozzátartozóinak fizetnek.
A hatórozatöt a zsidó demokrata tanács 
előterjesztésére hozta meg a kormány.

— Melyik szakaszán szabad fürdeni a 
tel.avivi tengerpartnak? ,A város főorvosi 
hivatala közli: Az elmúlt napokban 
bakterológiai vizsgálat alá vették a tel- 
avivi tengerpart vizét és megállapittották, 
hogy az Allenby uccától délre fekvő 
szakaszon, a jaffai irányban, a viz szeny. 
nyes és fürdés céljára alkalmatlan.. A 
tengerpartnak ezen a szakaszán _ a vizet 
a tel-avivi csatornahálózat szennyvize 
piszkitja l'e. A város főmérnöki hivatala 
a csatornavezeték meghosszabbításán dől. 
gozik. Az Ezra utcából a tengerbe vezető 
csöveket meghosszabbítják és ennek foly. 
ián a szennyvíz a parttól nagyobb távol, 
ságra fog a tengerbe ömleni. Ugyanak. 
kor hangsúlyozzák, -hogy a bakterológiai 
vizsgálatok bebizonyították, hogy az 
Allenby utcából északra levő tengerpart 
vize tökéletesen tiszta. Remélik, hogy 
a csatornacsövek meghosszabbítása ré­
vén — miután a szennyvíz nem a sekély- 
vizű parton, hanem a tenger mély vizébe 
fog ömleni — rövid időn belül a tel.avivi 
tengerpart egéez hosszában megtisztul a 
szennyvíztől és alkalmas lesz strandolás 
céljára.

Amman, (—). Abdallah király tegnap 
fogadta a transzjordániai lovasság, a kirá­
lyi testörség és a Palesztinái önkéntesek 
másfélórás katonai felvonulását „az arab 
légió napja” alkalmából. A díszszemlén, 
amelynek befejezése után Abdallah 15 
tisztet kitüntetett, Irákból és Szíriából 
meghívott katonai küldöttségek is jelen 
voltak. A felvonulásban gépesített oszta. 
gok és tüzérségi 'egységek, valamint pán. 
célkocsik is resztvettek.

Prága, (—) A hivatalos cseh sajtóiro­
da közlése szerint Joscf Hruska alezre­
dest, valamint- Karel Bacilek és Boris Ko. 
varicek egyetemi hallgatókat, akiket a 
Kutlvaser tábornok hazaárulás! és kém. 
k-edési bűnperében május 16.án halálra. 
Ítéltek, tegnap hajnalban kivégezték, mi­
után a legfelső bíróság a felfolyamodá. 
sukat elutasította. Magát Kutlvaser tá. 
bornokot, aki annakidején Prágában 
megszervezte a nácimegszállők elleni fel. 
kelést- és később a csehszlovák hadsereg 
helyettes vezérkari főnöke tett, mint is­
meretes, életfogytiglani fegyházra Ítél­
ték.

A Hisztadrut hetedik konferenciája 
szerdán reggel fél 10 órakor kezdte meg 
érdemben! tanácskozásait. Amikor a na. 
pir-and megállapítására került sor, meg­
történt az első összeütközés a Mapáj és 
n Mapam csoportja között.

Jaakov RifHn (Mapam) azt követelte, 
hogy a Palmach kérdését vegyék fel a 
konferencia napirendjére,

mert a Hisztadrutnak befolyással kell 
lennie a hadsereg jellegére. A többség a 
javaslatot elutasította. Hasonló sorsra ju 
tott Eszter Vilenszka kommunista delegá 
tusnak az a javaslata is, hogy a munka­
nélküliség kérdését, valamint az állam és 
a Hisztadrut viszonyának problémáját na 
pirendr-3 tűzzék. A többség Grabovszky 
állandó) bizottsági elnök javaslatát fo­
gadta el, amely szerint a konferencia na. 
pirendje a következő három pontot fog. 
lalja magában: a Hisztadrut gazdasági 
és szakmai politikája, az alijja kérdése és 
az olék elhelyezése, a szakszervezeti ín. 
ternacionálé helyzete.

Az első napirendi kérdés előadója 
Pinchasz Lubjaniker (Mapáj) volt, aki az 
ország válságos gazdasági helyzetét Is. 
mertette. A narancsgazdaság állapota — 
mondotta — nem javult, az építés volta, 
képen kátyúba jutott és az építkezés krí­
zise idézte elő az országépitö munka vál 
s-ágát is.

Az infláció és az élet drágasága az ál 
lám és az alijja ellenségeivé váltak és 
ezek egyben a munkásosztály ellenségei 
ise.

A munkanélküliek száma tízezrekre emél 
kedik, ha a gazdaságunk nem indul fej. 
lődésnek. Nem lehet az országot üzletek, 
kioszkok és házalók szaporításával lelépi 
teni. Ha meg is szorítjuk az adóprést és 
kihúzzuk a lakosságból, amit lehet, ha fel 
emeljük a jövedelemadót, vagy örökösö­
dési adót vetünk ki és uj alijja.adót kreá 
lünk, kiadásaink még akkor is nagyobbak 
lesznek, mint bevételeink és

500 ezer fontos költségvetéssel uj szál­
loda épül a tel.avivi tengerparton. Tel. 
Aviv városa bérbeadóit a tel.avivi ten­
gerparton szállodaépítés céljaira megfe­
lelő területet. A bérlő egy zsidó-kézben 
lévő angol cég, mely 500 ezer fontot irá­
nyított ejö a szálloda építésére. A szálló, 
melynek Málon (Hotle) Jiszráél lesz a ne 
ve, 12 emelet magasságban épül, ez lesz 
a zsidó állam legnagyobb épülete. Terv 
szerint a szállóinak 150 szobája lesz, 500 
személy részére fogadóterem, saját

New.York, (STA). Az amerikai lapok 
Ammanbóil származó jelentései szerint 
Abdallah király tegnap este kijelentette, 
hogy sohasem fog erőszakos eszközökhöz 
folyamodhi Nagysziria megvalósítása er. 
dekében. Ugyanakkor a transzjordániai 
uralkodó az arab légiót ahhoz az „arab 
szent hadseregéhez hasonlította, amely 
Mohamed próféta idejében egységbe ko. 
csolta az arab világot.

Bécs, (—), Sem a csehszlovák követ. 
Ség, sem az osztrák kormányhatóságok 
köri-ben nem voltak hajlandók nyilat, 
-kozni azzal a hírrel kapcsolatban, amely 
szerint Rokstein Ferdinand csehszlovák 
követség! ügyvivő Nyugateurópába me. 
nekült és a követség! személyzet- több 
tagját részben elbocsátották, részben pe­
dig felügyelet alá helyezték. Az egyetlen 
pozitív tény az, hogy a betegsége miatt 
lemondott Borek Dohalsky követ helyébe 
uj meghatalmazott minisztert neveztek 
ki Csehszlovákia bécsi követségének az

a magántőkének mindig k izponti sze 
repet kell betöltenie államunk fejlesz 
tés'eben. A külföldi töke beözönlése 
nem áll ellentétben az ország munkás 
osztályának érdekeivel.

ürömmel kell üdvözölnünk tehát a ma­
gántőkét, amely fejleszteni akarja álla. 
munkát és uj munka-, valamint klitalehe 
tőséget biztosit számunkra.

Arról a veszedelemről szólva, hogy az 
olék tömegesen a nagyvárosok felé igye. 
lesznek, Lubjaniker azt javasolta, hogy

az oléifjuságot külön csoportokba szer 
vezzék meg és az állami közmunkákra 
irányítsák.
A délutáni ülésen Ben Dóri (Mapam) 

válaszolt Lubjaniker beszédére, majd Da. 
vid Remez közlekedésügyi miniszter szó. 
lal-t fel. A miniszter -hangsúlyozta, hogy a 
Hisztadrutnak az állam átfogó és nagy 
problémái iránt kell érdeklődést tanusi. 
tania, nem pedig az apró részletekben el. 
merülni.

Bar Jehuda (Idelson, Mapam) azzal 
vádolta a Hisztadrut vezetőségét, hogy 
nem jött világos munkaterével a konfe­
rencia elé. A munkásságra vonatkozó tér. 
veket és szándékokat más fórumok előtt 
vetik fel és onnan hozzák át a Hisztadrut 
konferenciáira, hogy a többségen keresz­
tül ráerőszakolják a munkásosztályra. 

Vitába szállt Ben Gurionnak azzal az 
állításával, hogy a ktbuc gálujot meg 
valósításának meg kelt 'előznie a szó 
cialista társadalom megteremtését. Sze 
rinte a kibuc gálujot csak szocialista 
rendszerben valósítható meg.

A munkásosztály célja tehát előbb meg. 
teremteni a szocializmust, amely az olék 
százezreinek befogadását fogja lehetővé 
tenni.

Az általános vitában résztvett Eliezer 
Kaplan pénzügyminiszter is, aki a ta­
karékossági tervét és általános gazdasági 
programját ismertette.

strandja, tenniszpályája és mindazok a 
technikai berendezések, amelyek a mo­
dern luxusszálló elengedhetetlen kellé, 
kei. A száll'i a régi muzulmán temető 
mögött fog épülni. A szerződés egyik 
pontja szerint 49 év múltával az egész 
szálloda minden ingó és ingatlan vágyó, 
nával Tel-Aviv város tulajdonába megy 
át. Tekintve, hogy a szerződést a felek 
már aláírták, a szerződés életbelépett és 
a társaság rövid id. n belül hozzáfog az 
építkezésekhez.

— Weisz Dezső kántor bemutatkozása 
Haifán. Most érkezett az országba Weisz 
Dezső csehszlovákiai kántor, aki május 
27_én, pénteken és 28.án, szombaton dél­
előtt a haifai Karmia templomban (Há. 
gidim u. 24) próbaéneklést tart.

— Per lett két angol katona kávéházi 
mulatozásából. Szerdán reggel érdekes 
tárgyalás kezdődött a tel.avivi törvény, 
széken. A vádlottak padján a zsidó had­
seregben szolgáló két angol katona, Per. 
son és Lorenz tilt, akiket egy rámát.gáni 
vendéglős csalással vádol. A vendéglős 
felesége vallomásában elmondotta, hogy 
egy este az, angolok a kávéházban ittak 
és meghívtak asztalukhoz még egy kato. 
nát. Később egyre jobb kedvük kereke, 
dett és egy nyolctagú szomszédos társa­
ságot vendégeltek meg. Végül italt ren. 
deliek a zenészeknek is, — majd nyomta­
lanul eltűntek. A vendéglős feljelentésé, 
re az ügy a bíróság -elé került. A két an­
gol tagadta a terhére rótt cst-lekmény el_ 
követés-éét, Egy ilyen szórakozás legalább 
20 fontba kerülne, — mondotta az egyik, 
— a vendéglős pedig csak 4 fontot köve. 
tel tőlük. A tárgyalást- ma folytatják.

— Chug Ivri. A tehavivi Hitachdut 
Oléj Hungáriának Dr. Zwi Zehawy irá­
nyításával működő héber irodalmi köre 
összejövetelét ma est-e 8 órakor a tel. 
avivi nagytemplom kultúrtermében (be­
járat Allenby—Szinaj sarok, II. emelet) 
tartja. Tárgy: Magyarázatok Hoséa pró­
fétából és Dr. Makkal Ernő előadása a 
magyar.zsidó történelem oklevóltáráról. 
Meghivóigénylés a Hitachdut- Oléj Hun. 
gária irodájában, Lili-enblum 33, tel. szám 
2576).

— Kilakoltattak és megbüntettek egy 
„plisázó" családot. A tel.avivi járásbíró­
ság tegnap tárgyalta J. Bázini ügyét, akit 
azzal vádoltak, hogy behatolt egy katona 
lakásába, mikor az illető katonai szolgá­
latot teljesített'. A vádlottnak felesége és 
két gyermeke van. A bíróság úgy. dön. 
tött, hogy Bázininek azonnal el kell 
kell hagynia a lakást, ugyanakorr 2 és 
fél font pénzbüntetésre ítélték.

— Nem lehet okmánybélyeget ragasz 
tani a levelekre. A posta igazgatósága 
közli, hogy a feladott levelekre nem sza. 
bad postabélygek helyett okmánybélyege 
két ragasztani. A jövőben minden levél 
után, amelyre okmánybélyeget ragasztót, 
tak, a hiányzó postabélyegekért büntető 
díjszabást fognak felszámítani.

— Az áprilisi hivatalos árindex. A köz 
ponti statisztikai hivatal közlése szerint 
a drágasági árindex, amelyet az 1939 
augusztusi árak alapján számítanak ki, 
az akkori 10Ö pontról 1949 áprilisában 371 
Pontra emelkedett, a márciusi 370 pont. 
tál szemben. A hivatalos kimutatás sze. 
rint tehát a kiskereskedelmi árak szin. 
vonala a múlt hónapban összesen egy 
ponttal emelkedett.

APRÓHIRDETÉSEK
UJ ÖLEK FIGYELMESE! Ismét 500 UJ 

könyv érkezett! Nagy választék szépiro­
dalmi és tudományos könyvekben. Uj és 
használt könyvek olcsó kiárusítása. Ve­
szünk jó árban modern könyveket. Irat­
kozzék még ma a Daat könyvtárba. A 
r.Daat” Izrael legnagyobb könyvtára. — 
„DAAT” Magyar KÖlcsönkőnyvtár, Tel- 
Aviv, Rotschild Blv. 86.

KÉMIAI VEGYTISZTITÄSBAN jIrZ 
TAS, önálló munkást keresek. — Cim a 
kiadóban.

VARRóiGEP-MERKAZ (központ) vétel 
eladás, javítás, kimondott szaküzlet. Tel- 
Aviv Bet-Lechem. 8. Becalel Suk-tiél.

FÉMIPARI CIKKEK gyártásához szük­
séges gépekkel és Haifa iparkőzpontja. 
ban megfelelő helyiséggel rendelkező 
mérnök 5—6000 fonttal rendelktzö közre­
működő társat keres. Ajánlatok Elektro, 
fon, Haifa, Herzl 50 címre küldendők.

KISEBBMERETÜ, kiváló, uj B sen. 
dorfer zongora eladó. Komoly érdeklő­
dők Írjanak a kővetkező címre: Lővin. 
ger Joszéf, T. A., P. O. B. 1800,

HAIFAI MEGBIZOTTAINK: Qrtin- 
berger Arnold, Shapira u. 13 és a Josher 
cég, Sara U. 6. Merkaz Chadás. II. e. Tel. 
40—25.

HIRDETÉSEKET Jeruzsálemben fel­
vesz Siegler Armin magyar kőlcsőnkönyv 
tára, az Eggeddel szemben lévő kis utcá­
ban.

BEER JAAKOVBAN megbízottunk, aki 
hirdetéseket is felvesz, Leichner Sándor, 
ujságpavillon, az autóbusz végállomásánál

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájanan 
Tel Aviv, Rechov Schlesiuger B.

Kivégezték Kutlvaser volt cseh 
vezérkari főnők három bűntársát

élére.

A Mapáj és a Mapam harca 
a Hisztadrut konferenciáján

Kaplan és Remez miniszter is felszólalt a vitában


